

ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum
Köteles példány. Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálin-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Allan's
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Asszony

áll a bíróság előtt. Lehet, hogy mire e sorok megjelennek, már ítélkezett is fölötte a törvény szava. Vajjon mi lesz a büntetése, nekünk itt mellékes. De akaratlanul is tolnak alá kínálkozik az eset a maga jellegzetességével. Talán magából a Lédererné esetéből le lehet vezetni a háboru, a forradalmak utáni Magyarország társadalmi fotográfiáját. Azt tartják a bűnöző emberiséggel foglalkozók, ezt tapasztalták a nyomozó rendőrök, vizsgálóbírák, de ezt a tapasztalatot tetűk mi, újságírók is, hogy ugyszólván minden gyilkosságról megállapítja majdnem első pillanatra, hogy ki követhette azt el. A társadalmi osztályok, a foglalkozási ágak szerint el lehet ugyszólván dönteni a gyilkosok személyét. Így a Szentésen elkövetett gyilkosságok közül jellegzetes volt Szépe Sándor esete, aki a nagyapját ölte meg. Szépe mézáros volt és a keze nyoma meglátszott a gyilkosság elkövetési módján. Olyan biztos kézzel ütötte le áldozatát, mint azt csak egy vágással szakszerűen foglalkozó ember szokta. Megismerték a csendőrök például a cigányok által elkövetett gyilkosságokat is. Ezek olyan kegyetlenséggel végeztek áldozatukkal, annyi ütést, szurást tettek a meggyilkolton, hogy szinte messziről meg volt állapítható, hogy cigányok végeztek az áldozattal.

Természetesen jóval nehezebb a gyilkosnál büntető törvény szempontjából szinte fontosabb, súlyosabb beszámítás alá eső felbujtó szerepét tisztázni. Lédererné esetében ugyancsak a felbujtónak van főszerepe. Nem mondjuk, hogy Léderer Gusztáv nem méltán kapta a halálos ítéletet, hogy nem érett meg az akasztófára. Am mégis a Kodelka meggyilkolása nem következett volna be, ha nincs a hátamögött az asszony. Ismerni kell a tettesek lelkét. Léderer Gusztáv bizonyára nem szelid báránka és nem véletlenül sodródott a bűn útjára. Am embert ölni és embert ölni, nagyon különböző dolog. Léderer első iskoláját az ellenforradalom alatt nyerte. Akkor, mikor védtelen, fegyvertelen embereket gyilkoltak le előzetes vizsgálat és bírói ítélet nélkül. Ugyanugy mint a komun idejében Samuelly és pribéktársai tették. Léderer bizonyára akkor sem ment a szomszédba egy kis gyilkosságért. Nem nézte ölbetett kézzel, hogyan végzik ki az embereket. Alighanem rántott egyet a felakasztott ember kötélén és puskájával átmulatott éjszaka után alighanem átküldött ő is a másvilágra legalább egy-két embert. Ez a gyilkosság azonban más volt. Ez nem járt felelősséggel. Ez a gyilkosság nem járt kockázattal. A rablógyilkosság, a háboru és forradalmak befejezése után évekkal, már rizikós dolog. Ilyenre Léderer magától nem lett volna kapható. Ehhez már asszony közreműködése volt szükséges.

Igen, az Asszony. Az, aki már mint anyja szegylene jön a világra. Akit kikergetnek a világba akkor, midőn más leány a

legszebb álmait szövi. Milyen pályát választ az ilyen leány? Nem szolgáló lesz, nem munkásleány. Elmegy kaszírónéknak. Felveszi a cifra selyemruhát, udvarlókat fogad, viszonyt kezd. Két viszonya is van egyszerre. Az egyik, melyből pénzt kap, ruházkodik, a másik, mellyel szíve vágyát, vére forrongását elégti ki. Az ilyen leányok sorsa rendszeren kétféle. Vagy tudóvszt kap és harminc éves korában kórházban hal meg, vagy pedig belészédül a bűn csatornájába. Besurranó tolvajok, zsebmetszők, kisleány-fosztogatók ezek közül kerülnek ki. De ezek közül kerülnek ki azok is, akik szerelmes mosollyal csalogatják az áldozatot a selyemiu karmai közé. A szeretője kirabolja, esetleg meg is gyilkolja azt, akit ő szerelmes mosolyával bekerített. Lédererék esete jellemzi a mai társadalmat. Bekövetkezik a szokatlan

harmadik eset. A bűn leánya férjhez megy. Am a munkához nem szokott katona csak a külső fényét látja a katonatiszti állásnak és nem a belső tartalmát és kötellességeit. Élni akar minden áron, még a tisztesség árán is. Szép butorok, szép ruhák, mozi, színház, társaság, pezsgő. Előtte játszódnak le a nagy gazdasági válságok, mikor a tőzsdén milliókat harácsolnak össze hasonló Senkik, mint ő. Innen már csak egy lépés. Utjukba kerül Kodelka, a gazdag, de buta és élnivágyó hentesmester. Pénzt mutogat nekik. Az asszonyban felébred a régi kaszíróné, aki a Palikra vadászik. Néhány nap, néhány biztató, szerelmes szó és hajnalban már belezuhan a koffer csepelnél a Dunába. A koffer, melyben az udvarló feldarabolt holttestét bujtatták el a bírák elől...

LEGUJABB.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, július 3.

Vallási téboly tört ki Léderer Gusztávon.

A katonai bíróság néhány héttel ezelőtt halálra ítélte Léderer Gusztávot. A tárgyaláson Léderer Gusztáv bizonyos zavartsággal mondotta el vallomását és az orvosszakértők megállapították, hogy Léderer Gusztáv bizonyos fokú denegeráltságban szenved. Tegnap azonban hirtelen kitört rajta a vallási téboly. Fel és alá rohant cellájában és ordítva magából kikelve kergette őreit a bibliáért. Addig amíg három-négy bibliát le nem hoztak a cellájában nem nyugodott meg, fejét a falba verdeste és csak amikor a bibliák előtte voltak, csendesedett le. Léderer Gusztávot újabb orvosi megfigyelés alá veszik, hogy hirtelen kitört vallási tébolyát nem szimulálja-e csupán.

Lédererné hazugságai

kezdenek szétfoszlni. A bíróság ma tovább folytatta Léderer Gusztávné bűnpörében a tanuk kihallgatását. Radocsay rendőrkapitány, aki a nyomozás munkáját végezte azt vallja, hogy az asszony már az első ízben bevallott

mindent neki: hogyan lőtte agyon a férje Kodelkát, hogyan darabolták fel és hogyan dobták a hullá egyes részeit a Dunába. Léderer is bevallott mindent. Sirva és megtörve elmondotta a gyilkosság és a feldarabolás körülményeit és azt is mondotta, hogy mindennek az asszony az oka, aki régen bujtogatta őt. Az asszony később az egész nyomozás során folyton hazudott, óránként változtatta vallomását és kapkodott jobbra-balra. Gallus József detektív ugyanilyen szellemen tesz vallomást. Ezután az elnök felolvasta Lédererné beismerő vallomását, amelyben Lédererné elmondja, hogyan beszélte rá férjét a gyilkosság elkövetésére. Lédererék elfogott leveleiből különben megállapítja az elnök, hogy alapos a gyanu, hogy Lédererék lelkét más szörnyű bűncselekmények is terhelik. — Tegnap délben a zápor átázta a Léderer-ügy tárgyalási termének tetőzetét annyira, hogy a víz mintegy 4 méteres fronton esni kezdett a terembe. Az elnök azonban nem függesztette fel a tárgyalást s folytatta a tanuk kihallgatását.

Csodálatos események történnek a somogy megyei Nagyszakácsiban.

— Pásztorleánykák látomása. —

Tiznap óta csodálatos jelenségek tartják izgalomban Somogy vármegye közönségét. Nagyszakácsi községben június 21. óta olyan jelenségek igézik meg napról-napra a tömegeket, amelyek a legnagyobb elgondolkodásra készítetnek mindenkit s már messze földre elvitték a kis somogyi falu híret.

A falu végén, a Nemesvid felé vezető uton — egy keresztutnál — négy méter hosszú kis betonhid áll. A hid közelében lévő füves térségen apró leánykák libákat őriznek s ezek a kis libapásztorok pillantották meg legelőször a csodás jelenségeket. Június 21-én, vasárnap a leánykák sirva, jajgatva szaladtak haza szülőikhez és lelkendezve újságotlák, hogy a hid alatt nagy

fénysugár van és Jézus és Szűzanya képét látták.

A hirre néhány ember — pusztá kíváncsiságból kiment a hidhoz, ahol egyre több és több ember előtt megismétlődtek a jelenségek. Azóta tiz nap mult el s ma már messze vidékekről ezernyi tömegekben, gyalog, szekéren autón vándorol a nép a nagyszakácsi hidhoz, amely körül egész nap és egész éjszaka sok ezernyi ember várakozik nagy lelki felindulással s szent énekek és imák között várja, lesi a csodás jelenségek ismétlődését. Messze környéken hihetetlen izgalom fogta el az embereket, akik minden munkát félretéve, sokszor 40—50 kilométert is gyalogolva, sietnek Nagyszakácsiban, hogy megláthassák a csodálatos jelenségeket.

Tüzoltónap: július 26-án.

Csépléshez új zsákot adok

ÚJ BUZÁT, ROZSOT, ÁRPÁT és mindenféle OLAJMAG-
VAKAT a legmagasabb napi áron vásárolok

Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

MEGNYILT!

MEGNYILT!

MEGNYILT!

a „VÁSÁRTÉRI - FATELEP”

hol a legjobb minőségű tűzifa, cséplő- és fűtő-szén, kokszt és kovácszszen bármily mennyiségben kapható

Elvem: Szolid árak, becsületes és pontos kiszolgálás. Mindenki jól jár, ki rendelését fenntartja!

Lantos Ferencz
fakereskedő.

A szentesi borbélyok a zárásrendelet ellen.

Lapunk egyik legutóbbi számában közzöltük a kereskedelemügyi miniszter azon rendeletét, amely szerint a borbélyüzletek vidéken vasárnap déltől hétfő délig kötelesek zárva tartani. Ezen rendelet kiadására az készítette a minisztert, hogy ilyen módon a jövőben a segéd munkások heti teljes 24 órás munkaszünetet tarthatnak, eltérően az eddigi rendszertől, amikor tudvalevően csak félnapi pihenő idejük volt a borbély-segéd munkásoknak. A szentesi borbély és fodrásziparosok szakosztálya a napokban tartott ülésén foglalkozott az új zárásrendelettel s arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ellen tiltakozik, miután ez az új rendelkezés igen sérelmes úgy a munkaadókra, mint a segédekre.

Miután ugyanis Szentesen hétfői napon hetipic van, amikor tudvalevően a tanyai lakosság nagyobb számban keresi fel a borbélyüzleteket, ez a rendelkezés a szentesi borbélyüzletek tulajdonosainak anyagi érdekeit igen nagy mértékben sérti. A szakosztályi ülésen éppen ezért elhatározták, hogy az új zárásrendelet ellen a szentesi borbélymesterek tiltakozásukat fogják kifejezni s egyben arra fogják kérni az illetékes szakminisztert, hogy a rendeletet változtassa meg, olyképpen, hogy a munkaszünet vasárnap délután és hétfőn délután tartassék, amikor különben is igen mérsékelt a borbélyműhelyek forgalma. Értésülésünk szerint a borbélymesterek kívánságához a segéd munkások zöme is csatlakozott s elhatározták, hogy közösen egy küldöttséget fognak összeállítani, amely az illetékes minisztériumnál kellően tolmácsolni fogja a szentesi borbélyok és fodrászok kívánságát.

A köztisztviselők fizetésrendezése ezideig csak papíron van meg, mert a számvevőségek csak a mult havi illetményt utalják ki s ha majd a nemzetgyűlésen az indemnitás második részét is letárgyalják, akkor ejtik meg az új szorzószám alapján az elszámolást és utalják ki a fizetés többletet.

Szentes város történeti fejlődése.

Irtva és a Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetsége szegedi fiókjának Szentesen június 7-én tartott vándorgyűlésén felolvasta Nagy Imre ny. városi főjegyző.

Minden birtoka között mégis talán Szentes fejlődéséért tett legtöbbet. Uradalmi központtá teszi Szenteset s ehhez a szentesi uradalomhoz még Békésmegyéből is csatol át pusztai községeket. Ennek az lett a következménye, hogy Szentes később a Harucker György által kijelölt uradalmi határok keretében állapítja meg a saját határát, vagyis a honfoglaláskori piciny halász falu 68.000 kat. hold nagyságu mezővárossá lesz.

A Harucker családnak azonban nemcsak joga, hanem kötelessége is lett volna, hogy a török hódoltság alatt elpusztult Szentes körüli jobbágy községeket újra felépítse. Igaz, hogy ez tetemes kegyuri kötelezettséggel járt volna. Ha azonban feltámasztja Harucker az elpusztult falvakat, úgy most Szentes körül lenne a mai külhatárban 7-8 kis

Nyolcvan milliárdos hitel árvizes területek lecsapolására.

Csonkamagyarország 16 millió katasztrális hold területéből több mint egymillió katasztrális hold mocsaras, vizenyős terület, amely a mezőgazdaság szempontjából majdnem teljesen hasznavehetetlen. A kormány törekvése oda irányul, hogy ezekből a területekből számottevő részt mentsenek meg a mezőgazdaság céljaira. Ezért már a mult évben az ármentesítő munkálatok elvégzésére 25 milliárd korona hitelt engedélyezett azzal, hogy előlött a földművelésügyi miniszter rendelkezik a kormány előzetes felhatalmazása alapján. Ezt a hitelt a kormány több ízben felemelte, úgy hogy jelenleg 80 milliárdos hitelkeret van az ármentesítő céljaira engedélyezve. A mult évben már több mint 30 ezer katasztrális holdat mentettek meg a termelés számára, most pedig arról folynak a tárgyalások, hogy az eddig engedélyezett hitelt 40 milliárddal 120 milliárdra emeljék fel. Ezzel a pénzzel a már megkezdett nagyszabású lecsapolások befejezhetőek volnának és így az év végéig a megmentett terület meghaladná a 70 ezer katasztrális holdat.

Autó és kocsikarambolja.

Itt az ideje az autó- és kocsiközlekedés megrendszabályozásának.

Tegnap d. e. könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a Petőfi utcán. Katona Kiss Elek gazdálkodó kocsijával a polgári leányiskola előtt hajtott, amikor váratlanul szembetalálkozott egy teherautóval. Az autó ahelyett, hogy lassított volna, gyors iramban száguldott el a kocsit mellett, amitől a kocsit elé fogott lö megijedt, s örült iramba száguldani kezdett. Csak pár lépést rohant a ló, mert a kocsival együtt csakhamar neki szaladt a polgári iskola melletti egyik fának, úgyhogy a kocsit teljesen rászaladt a lóra a szerszámok összeszakadoztak, s a kocsit is jelentékenyen megrongálódott.

A szerencsétlenség láttára összeverődött tömeg közül igen éles kifakadások hangzottak el az autóknek már-már rendszeré váló

gyors hajtása ellen s élénk felháborodással tárgyalták az újabb esetet. Katona Kiss Eleknek volt annyi ideje, hogy fel tudta jegyezni a szerencsétlenséget okozó autó számát s első dolga volt, hogy az esetet bejelentette a rendőrségen, egyben benyújtotta az állatorvosi látelvet is, amelynek alapján lova megsérüléséért kártérítési pört indít az autó tulajdonosa ellen. A rendőrség a baleset ügyében szigorú vizsgálatot indított meg, a bejelentett autó szám alapján a tulajdonost kinyomoztatta s az autó vezetője ellen szabálytalan hajtás miatt a kihágási eljárást haladék nélkül megindította.

E sajnálatos esettel kapcsolatban is kénytelenek vagyunk megjegyezni, hogy itt volna végső ideje annak, hogy az államrendőrség erélyes kézzel rendet teremtsen az utcai közlekedés terén s úgy a szabálytalanul hajtó autók, mint a kocsik tulajdonosai ellen is minden esetben szigorú büntető eljárást indítson meg addig, míg komolyabb szerencsétlenségek nem történnek. Éppen a napokban is elgázolt egy kocsit a Stammer Sándor utcában egy 80 éves öregembert, a ki súlyos sebeivel még ma is a kórházban fekszik. Tehát minden ok megvan arra, hogy úgy a kocsit, mint az autóközlekedést szigorúan megrendszabályozzák.

Megmérgezte a gyermekét.

A budapesti állami gyermekmenhely feljelentést tett a főkapitányságon Diamant Róza háztartásbeli nő ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén. A feljelentés szerint ugyanis Diamant Róza, akit június 5-én László nevű csecsemőjével együtt helyeztek el a gyermekmenhelyen, gyermekét hypermangánnal mérgezte. A csecsemő ennek következtében meghalt. A kőbányai rendőrkapitányság előállította az anyát, aki a rendőrségen azt adta elő, hogy társnőjének hypermangános dobozát nézegette és miután nem ismerte a hypermangánt, több ízben belenyúlt abba. Kezétől mellei hypermangános lett és a csecsemő szoptatás közben szenyedett mérgezést. A főkapitányság Diamant Rózát gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt letartóztatta.

nak a földesuri terhek alóli megváltására tesz ajánlatot, ezt Károlyi grófok örömmel fogadják.

Hosszas alkudozás után Nyiregyháza példájára meg is történik, az örökváltság s létre jön 1836 évben a megváltási szerződés. E szerződés szerint Szentes város 1.357.072 forintot — az időben hallatlan nagy összeget — fizet a Károlyi családnak a város háttáráért s a földesuri terhek viselése alóli felmentésért.

Szabad Szentes mezővárossá lett tehát önerejéből Szentes község, akkor amidőn az országgyűlésen még alig-alig pendítették meg félénken a jobbágyosság felszabadításának országos kérdését.

Ezzel befejezést nyert a város területi kialakulása. Urrá lett a szentesi nép azon a hatalmas 68.000 kat. holdat meghaladó területen, melyet még az első Harucker messze jövőre látó szemmel Szentesnek kijelölt.

Fejlődésnek, városodásnak most már semmi akadály. 1848 évben rendezett tanácsu városi jogot kap s azóta ha lassu mértékben is a folytonos fejlődés útján van.

falu s maga Szentes is néhány ezer lakosu község volna. Láttuk azonban, hogy Harucker csupán Szentes fejlesztésére gondolt s ennek folyományaképpen alakul ki a mai Szentes.

A Harucker család második generációjában már fiágon kihalt. A szentesi uradalom női hozományképpen a gr. Károlyi család birtokába jut. Az új földesurnak birtoklásával egyszerre megváltozik Szentes népének helyzete. A jobbányi szolgáltatások mind súlyosabbak lesznek, az uradalmi tisztek basáskodnak a jobbágyok felett. A deres és a mogyorófalpa az uradalmi pallósjog nagyon gyakorolt végrehajtó eszközévé válik. Ennek izét pedig a szentesi nyakas kálvinista nép, mely vallását a reformációtól kezdve szabadon nyakorolta, a török világ óta nem izlelte meg.

Az uradalmi tisztek tulbuzgósága, talán lelketlensége a földesurak s a szentesi nép között annyira kiélesítik a vizsályt, hogy midőn Szentes a földesuri hatalom alól mindenképpen szabadulni óhajt s a város határa-

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

A
KA
1

Urlik
nyugsz
kor, ny
le
laros e

sztrájk
ország
Ennek
vidéken
a keres

sülünk,
testület
nosabb
Békéscs
Bodoká
lentül sz
pitánysá
nyes m
megelég
A detek
kenése
terhet f
tektivre.

asszony
örsegen,
ricis-utc
szony a
között h
tolla ma
levágta,
kiszerve
lyamán
szony ré
miatt kö
előt is
izben kö
A rendő

* F
ség tag
saját jól
azaz vas
zött az
megjelen
vében La

tervez. A
az Északi
dició ter
nök dolg

kölcsönt
totta a m
nius 30-ig
fő. Ez a
gyar bank
lódhatnak

tésről. A
óta sürge
behozatal
pésüknél
túl a föld
lyét kell k
végett a k
értekezete

Takar
darab

A „HANGYA” összes üzleteiben megkezdte

KÁROLYI LÁSZLÓ gróf felgyői uradalmi fajtisza **kővidinka, ezerjő és rizling borainak árusítását.**
1 liter 14 ezer K. 50 literen felül jelentős árengedmény. Minden tagnak vásárlási visszatérítés.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, július 4. Róm. kath és prot. Urlik pk. — Nap kel: 4.08 órákor, nyugszik: 8.00 órákor. Hold kel: 6.05 órákor, nyugszik: 2.31 órákor.

Időjárás: Változóan felhős idő, zivataros esőkkel.

— **Kereskedők és iparosok tüntető sztrájkja.** A kereskedők és iparosok kedden országos népgyűlést tartanak a vigadóban. Ennek ideje alatt úgy a fővárosban, mint a vidéken bezárják üzleteiket és műhelyeiket a kereskedők és az iparosok.

— **Áthelyezett detektív.** Amint értesülünk, a szentesi államrendőrség detektívtestületének egyik legértékesebb és leghasznosabb tagját, Bodokán Emil detektívet, a Békéscsabai államrendőrséghez helyezték át. Bodokán Emil áthelyezése folytán kétségtelenül számottevő veszteség éri a szentesi kapitányságot, mert eddigi kiváló és eredményes működése fölötteseinek mindig teljes megelégedését és dicséretét érdemelte ki. A detektívtestület létszámának újabb csökkenése pedig az eddiginél még nehezebb terhet fog róni a megmaradt négy detektívre.

— **Felakasztotta magát egy 70 éves asszony.** Tegnap délelőtt jelentették a rendőrségen, hogy özv. Sándor Istvánné, Cicatricis-utca 70 szám alatt lakó hetvenéves asszony a péntekre virradó éjjel 1 és 2 óra között házának udvarán egy fára felakasztotta magát s mire fia rátalált s a kötélről levágta, akkora a szerencsétlen öregasszony kiszenvedett. A lefolytatott vizsgálat folyamán megállapították, hogy az öregasszony régóta tartó gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el tettét, s pár hónappal ezelőtt is hasonló körülmények között már egy ízben követett el öngyilkossági kísérletet. A rendőrség a temetési engedélyt kiadta.

* **Felhívás a géptulajdonos szövettség tagjaihoz!** Felhivatnak a tagok, hogy saját jól felfogott érdekükben folyó hó 5-én azaz vasárnap délelőtt 11 és fél 12 óra között az ipartestület székházában okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség nevében Lakos Mátyás szöv. jegyző. 2836

— **A szovjet is sarki expedíció tervez.** Az orosz szovjet elhatározta, hogy az Északi-Sarkra expedíciót küld. Az expedíció tervezetét Nansen és egy német mérnök dolgozták.

— **A bankok kérhetnek amerikai kölcsönt.** A pénzügyminiszter tavaly megtiltotta a magyar bankoknak, hogy ez év június 30-ig Amerikában kölcsönt vegyenek föl. Ez a tilalom tegnap járt le, így a magyar bankok most zavartalanul bekapcsolódhatnak az amerikai pénzügyi életbe.

— **Törvénytervezet az állattenyésztésről.** Az állattenyésztési bizottságok évek óta sürgetik egy új állattenyésztési törvény behozatalát, mert enélkül minden egyes lépésüknél előbb a közbeeső fórumon kérésztül a földművelésügyi minisztérium engedélyt kell kérniök. A törvénytervezet elkészítése végett a központi állattenyésztési tanács több értekezletet tartott és elkészítette a törvényja-

vaslatot, amelyet a miniszter is elfogadott és ősszel a törvényhozás elé terjesz. A tervezet a mai tényleges állapotokat rendező törvényben, csupán annyi változást hoz, hogy a megyei állattenyésztési bizottságok munkájának nagy részét a mezőgazdasági kamara állattenyésztési osztására hárítja.

— **Nyolcadikán érkeznek a pesti gyerekek.** A pesti nyaraló gyerekek f. hó 8-án a délutáni vonattal érkeznek Szentésre. Negyven gyerek érkezését jelezzik, s a szállásadókat ezuton hívja fel a városi hatóság, hogy az érkezés időpontjában legyenek kint a vasutnál, ahonnan mindjárt magukkal viszik az előjegyzett nyaraló gyermekeket.

— **Aki vasdarabokat nyelt.** A kecskeméti fogházban egy rab — névszerint Velzer László — a napokban megbetegedett. Állandóan jajgatott s a törvényszéki orvosok súlyos belső betegséget állapítottak meg nála. Velzert felvitték a kórházba, ahol megrönggenezték. A gyomrában 8—10 darab nehéz vasdarabot észleltek, melyektől már bomlásnak indult az egész szerv. Bevallotta az orvosoknak, hogy a vasdarabokat a budapesti főkapitányság fogházában nyelte el ijedtében és félelmében. A kecskeméti ügyészség ma táviratban megkereste a főügyészséget, hogy a vasnyelő Velzert szállítsák fel az országos rabkórházba s operálják meg, mert könnyen végzetessé válhat, minden perc késedelem.

Anyakönyvi kivonat.

1925. június 26-tól július 3-ig.
Születés: Pásztai Tóth István, Szalontai Lidia, Farmasi Antal, Dögei Margit, László László, Dömsödi János, Becsei Sándor, Molnár Irén, Zsiga András, Váci József.
Házasság: Molnár Kálmán Papp Eszterrel, Vajmann Károly Dobossy Herminával.
Halálozás: Tóth Imréne 45 év, Bajomi Nagy Lajos 48 év, özv. Bartha Bálintné 78 év, Barna Juliánna 73 év, Balogh János 79 év, özv. Piti Pálné 91 év, Kovács Lidia 28 év, Sebők Péter 71 év, Vörös Katalin 7 év.

MOZI.

Harry Piel! Harry Piel! Harry Piel! óriási szenzációval, világhírt bravurokkal gazdag a Harry Piel film, a Tudományos Mozgószínház vasárnapi csudadarabja: „Az idegenküli ember”. Idegrázó kalandok sokaságában brilliroz Harry Piel s aranyos kedélyével játsza meg azokat a hihetetlenül izgató jeleneteket, melyekhez hasonlókat még a Harry Piel filmek sem produkáltak. A Páris felett szédítő magasságban lebegő léghajón történő attrakciók s a több száz méterről való alázuhanás, minden képzeletet felülmul. Vasárnap valóságos népvándorlás lesz, még nagyobb mint a múlt vasárnap volt még a Harry Piel filmeket is felülmuló lázassággal. Ezt követi egy vigjáték „Az az átkozott papagály” Előadások este 6 8 és 10 órákor.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **Vajda Ernő.**

Gimnáziumi, polgári iskolai tanulók tanítását, pótló-, javító- és felvételi vizsgára való előkészítését a szünidőben elvállalom, Fodor, Klauzál-utca 24. szám. 2728

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,
naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú RORPA minden mennyiségben kapható:
SCHWARCZ MÓR utóda
sütődéjében Harucker-u. 13.
Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Aratási és cséplési munkálatokra a legolcsóbb ITALÁRUR:

- 1 liter Törköly pálinka K 46.000
 - 1 liter Seprő pálinka K 46.000
 - 1 liter Barack pálinka K 54.000
 - 1 liter Szilva pálinka K 54.000
 - 1 liter finom tea rum K 48.000
 - 1 liter Ó-bor K 14.000
- Pálinkáknál 5 liter vételnél nagy árkedvezmény.

KAPHATÓ:
PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u 18 Stammer házzal szemben

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt gyümölcs termelő közönséget, hogy a barack vásárlást a mai napon, megkezdtem. Félérett szállításra alkalmas barackot legmagasabb napi árért veszek, átvétel a nap bármely órájában Sarkady Nagy Antal-utcai házamnál történik.

Tisztelettel:
Özv. Bene Istvánné
baromfi-, tojás- és gyümölcskereskedő.

ÓCSKA VASAT

rezet, ólmot és egyéb fémeket a legmagasabb napi áron vásárolok.
Gyűjtőtelep:
Szűrszabó Nagy Imre-utca 3 szám.

Makulatura minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.
Irodai pénztárnoknöki állást keresek. Cim a kiadóhivatalban. 2815

Takarításhoz darabos, kőmentes

MÉSZ

Cement, por- és olajfestékek minden színben, ecsetek, meszelők és minden-nemű háztartási cikkek olcsón szerezhetők be:
PÓLYA LAJOSNÁL Sáfrán Mihály-utca és Nyíri-köz sarok.

A vásárló közönség figyelmébe!

Kérem legszébb nyári
ujdonságaim megtekintését!

Legszebb céna grenadinok és szintartó
voalok, kartonok, festők és céna zefírek
már 18.000 koronától.

Finom kelegye
vászón és sífón
16.000 koronától.

Egész finom
kétszer festő
babos.

Gyapju-szövetek és epongeok.

Nagy választékban a legolcsóbb árban ki-
árusítanak. Valódi svájci libertinek 28.000 K.

Kecskés Lászlónál
a Vásár-téren. 2734

Megnyilt a gazdák és iparosok
találkozó helye, a

**Kaszinó
kerthelyisége**

ahol állandóan hideg és meleg éte-
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-
hűtött Szent János sör és kitűnő asz-
tali bor kapható. — Kihordásra prima
kecskeméti borok 14.000 koronáért
kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

**Ia. M. Á. K.
portland cement**

friss állandóan nálam
kapható, kőpor, gránit, kő-
dara, beton csövek, vájuk,
kerítés oszlopok, lábazati kö-
vek, műkőárak.

Cement-cserép
kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

**A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-
és Zöldségterm. Szövetkezete**
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat:
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt).

Központi Szeszfordénkben
általános főzés kezdete jul. 6.

Cefréket (fokozva) veszünk pénzért, vagy
pálinkáért. Főzünk részért, pénzért vagy
vámért.

Cefrébe csak teljesen érett gyümölcsöt
szabad tenni, jól összetörni és naponta
kavarni.

Üzemünk gyors — 24 órán belül mindenki
megkapja pálinkáját.

Elsőrendű gépszij,

vizmentes ponyva

minden méretben,

denaturált szesz

kapható: **Simkó Ignác**

bőr- és cipéskellékek kereskedésében, ágostai
evangélikus templom mellett. 2704

Ugyanott egy üzlethelyiség aug. 1-e kiadó.

Petőfi szálloda kerthelyisége

Minden este

Lipitor Imre teljes zenekara

hangversenyez.

Saját készítményű cukrász-
sütemények! **Fagylalt, jegeskávé!** Állandóan frissen csapolt
Szent János sör!

Tavaszi szövet
különlegességeimből

divatos ruhákat

olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

Cséplésre

elsőrendű

Porosz-szén

kedvező fizetési feltéte-
lek mellett legjutányo-
sabb áron kapható;

Kornis Zsigmond és Márton R.-T.
fatelepen. Kalauzál utca, 2445

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kalap alakítások jutányos árban készülnek! Kocsis Andornál
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Gazdálkodók és gazdasági munkások figyelmébe!

Pólya Lajos Nyiri-közi
üzletében.

Aratási munkákban
a legolcsóbb italárak:

1 liter Söprő pálinka	K 46.000
1 liter Törköly	K 46.000
1 liter Barack párlat	K 54.000
1 liter Szilvórium	K 54.000
1 liter Tea-rum	K 48.000
1 liter Ó-bór	K 14.000

Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

Mentőszekrényét

mielőtt felszerelné, kérjen
áránlatot. Az árak olcsó-
sága felől szerezzen meg-
győződést a

TOFFLER DROGÉRIÁBAN,
SZENTES.

SIRKÖ raktárral bővíttem ki temetkezési vállalatomat.
A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern
svéd és szürke gránit köveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyással sujtott család, ha meg-
tekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó párna, koszoru szalaggal, összesen **2.000.000**

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen **600.000**

Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen **400.000**

Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, fejfa, koszoru szalaggal, összesen **300.000**

koronától.

Minden ravatalozás a legálszesebb székekkel és üveges gyász-
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**